电子版:www.zjgrrb.com 电子信箱:zjgrxw@163.com 国内统一刊号: CN33-0018

邮发代号:31-2 总第10765号

江工人的教 倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

《习近平关于社会主义文化 建设论述摘编》出版发行

新华社北京10月15日电 由中共中央文献 研究室编辑的《习近平关于社会主义文化建设论 述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全 国发行。

(下转第4版)

社址:杭州市文—路80号12号楼 邮编:310013

群众安全感满意率连续13年位居全国前列 国家级生态乡镇581个,数量居全国第一

我省社会文化 生态协调发展

本报讯 记者羊荣江报道 十八大以来,我省综合实力持 续增强,除经济发展再上台阶 外(详见10月13日第1版),社 会、文化、生态等都得到协调 发展。

社会发展加快推进

人口发展和就业基本稳 5590万人,比2012年增加 113万人,增长2.1%;人口自 然增长率为5.70‰。加强就业 服务体系建设,就业形势基本 稳定。2016年,全省从业人员 计新增城镇就业537万人,城 逐年下降。

新型城市化科学布局。 个,城镇人口比重(城市化率) 个百分点。城市基础设施有 的省份之一。 效改善。2016年,城市用水普 及率达99.97%,比2012年提 高0.38个百分点;城市污水处 点:城市生活垃圾无害化处理 率 99.96%,提高 2.15 个百分 点;城市燃气普及率99.77%, 2012年增长8.2%。

区域协调发展水平不断 平综合评价得分从2012年的 87.3 分提高到 2014 年的 90.2 分,已经进入全面融合发展阶 $(2.60)_{\circ}$

乡全覆盖。2016年末,基本养 55所,国家级营地6所。 老保险参保人数达3740万人,

其中,企业职工参保2323万 人;基本医疗保险参保人数为 5178万人。

健康浙江建设积极推 进。实施《健康浙江2030行动 纲要》,加快提升基本医疗卫 生服务水平。卫生资源不断 增加,卫生机构由2012年的 3.03 万家增至 2016 年的 3.15 万家,医疗机构床位数由21.3 万张增至29万张,每千人床位 数由 3.89 张增至 5.19 张(按常 住人口计算,下同),卫生技术 人员由32.9万人增至43.2万 人,每千人执业(助理)医师由 2.37人增至3.01人,每千人注 定。2016年末,常住人口为 册护士数由2.21人增至3.12

平安浙江建设引领全 国。2016年,共发生各类生产 安全事故 4566 起, 死亡 3330 人,按可比口径比上年分别下 3760万人,2012—2016年,累 降9.1%和7.8%,已连续13年 "双下降",较大生产安全事故 镇登记失业率分别为3.01%、19起,未发生重大生产安全事 3.01%、2.96%、2.93%、2.87%, 故。亿元生产总值安全事故 死亡率降至0.07。据"平安浙 江"建设人民群众安全感满意 至2016年,浙江有特大城市1 率抽样调查,2012—2016年, 个、大城市7个、中小城市3 群众安全感满意率分别为 个,市辖区36个,建制镇655 95.9%、96.1%、96.2%、96.3%、 96.4%,连续13年位居全国前 为67.0%,比2012年提高3.0 列,浙江被认为是最具安全感

文化强省大力推进

文化发展指数稳步提 理率93.34%,提高7.18个百分 高。2012—2015年,文化发 展指数(CDI)分别比上年提 高 4.2、4.3、13.9 和 10.3 个百 分点,呈稳步提高态势,其 提高0.76个百分点;人均公园 中公共文化服务力指数增 绿地面积 13.26 平方米,比 速从 2014 年的 22.8% 跃升 到 2015 年的 33.3%, 反映出 近年来基层公共文化服务 提高。全省统筹城乡发展水 体系建设方面的积极努力 和显著成效。

省、市、县、乡、村五级文 设施网络基本实现全覆 段。城乡居民收入倍差从 盖。2016年末,文化馆和公共 2012年的2.37缩小至2016年 图书馆均为102个,文化站 的2.07,小于全国(2.72),也小 1364个,博物馆275个,隶属 于上海(2.26)、江苏(2.28)、山 文化部门艺术表演团体59个, 东(2.44)、北京(2.57)和广东 农村文化礼堂6527个,村级文 化活动室覆盖率达100%;有 社会保障进一步加强。线广播电视入户率为92.9%, 加快社会保险制度城乡统筹, 广播、电视人口综合覆盖率分 积极推进社会保障从制度全 别为99.7%和99.7%;共有省 覆盖提升到人的全覆盖。完 级青少年体育俱乐部408所, 善城乡居民最低生活保障制 国家级青少年体育俱乐部148 度,社会救助体系基本实现城 所;省级青少年户外活动营地

(下转第4版)

不断夯实基层基础 加快推进工会改革

全省党建带工建深化工会改革推进会在杭召开



10月13日上午,全省党建带工建深化工会改革推进会在杭州召开。

本报讯 记者王海霞 见习记 者陈和华报道 10月13日上午, 全省党建带工建深化工会改革推 进会在杭州召开。会议深入贯彻 习近平总书记关于党的群团工作 和群团改革重要指示精神,全面 落实中央、全总和省委有关群团 改革的重要部署,强调要坚持党 建带工建,不断深化工会改革创 新,确保完成全年各项目标任 务。省人大常委会副主任、省总 工会主席厉志海出席会议并讲 话。省总工会党组副书记、巡视 员、副主席曹国旗主持会议。会

上,省总工会副主席董建伟传达

了8月16日省委群团改革工作推 的执政基础和群众基础的必然要 进会、9月22日全省基层群团改 革工作现场推进会的主要精神。

厉志海在讲话中指出,要不 断深化党建带工建,进一步夯实 工会基层基础。党建带工建,重 点在"建"、关键在"带"。在新的 形势下,各级工会组织要更加主 动争取党组织在思想上带、组织 上带、工作上带,更加积极推动和 形成与党建工作一同规划、一同 部署、一同检查、一同考核、一同 总结、一同表彰的工作新格局。 各级工会要强化党对工会工作领 导的认识,党建带工建是巩固党

求,是高水平谱写实现"两个一百 年"浙江新篇章的重要举措和加 强和改进新时期工会工作的现实 需要;要把乡镇(街道)总工会建 强建好,明确乡镇(街道)总工会 作为地方工会的职能定位,切实 负起领导所辖基层工会工作的重 任,配足配强乡镇(街道)总工会 工作力量,保障乡镇(街道)总工 会的办公场所、工作经费;要着力 抓好物流货运行业、特色小镇和 其他新领域、新业态的工会组建

厉志海强调,要坚持以党建

总体进展良好,以"转职能、转方 控为重点的企事业单位改革正在 进行;以面向职工普惠化服务为 重点的网上工会建设已初见成 效。同时,也存在紧迫性创新性 主动性不够、对改革的理解不够 全面、有的市县区改革进度比较 缓慢、网上工会建设推进不够理

厉志海强调,各级工会要明 确改革的进度目标,确保县级工 会改革方案10月底前全部出台, 明年第一季度市级工会改革到 位,第二季度县级工会改革全面 完成,乡镇(街道)工会规范化建 设取得新成效;要抓住"转职能、 转方式、转作风"的重点环节,重 点要加强工会领导班子和干部队 伍建设,着力在增"三性"去"四 化"上取得明显成效;还要注重典 型带动引领,充分利用"互联 网+",拓展服务职工的广度深度, 务必把改革工作抓得更紧、更实、

厉志海要求,要以学习贯彻 十九大精神为动力,全面完成今 年各项工作任务。各级工会要 紧紧围绕迎接、服务和学习贯彻 落实十九大精神这条主线,奋战 第四季度,集中攻坚一百天,重 点抓好认真组织开展学习贯彻 各项立功竞赛活动;着力推进职 工医疗互助保障提质扩面;深入 实施《浙江省工会劳动法律监督

促改革,加快推进工会改革。今 条例》,建立健全职工维权体制 年以来,各级工会积极推进改革, 机制;积极承担推动新时期产业 工人队伍建设改革的重任;切实 式、转作风"为重点的工会机关改 做好困难帮扶工作等工作,确保 革进展较好;以明确定位强化管 完成各项工会改革任务和全年 的重点工作。

> 曹国旗就贯彻落实会议精神 提出三点要求。要主动向党政领 导汇报本次会议内容和精神,积 极争取党政支持,要组织传达学 习会议精神,把工会干部的思想 统一到会议精神上来;要对照此 次会议提出的要求,对本地区、本 部门、本单位的工会改革和重点 工作进展,积极地回顾总结、全面 梳理,做好查漏补缺、巩固深化, 切实抓好落实;在党的十九大会 议期间,要全力配合当地党委政 府做好工作,组织广大职工群众 和工会干部学习、宣传、贯彻、落 实好党的十九大精神。

> 宁波市总工会、温州市总工 会、余杭区总工会、平湖市总工 会、义乌市苏溪镇总工会、安吉县 灵峰街道工会等6家单位在会上 发言,介绍了从坚持党建带工建、 创新和加强工会基层组织建设、 规范镇街工会运行机制、创新片 区工会管理模式等方面深化工会 改革的具体经验和做法。

省总工会副主席张卫华,省 纪委省监委派驻省总工会纪检监 察组组长、省总党组成员林金德 等出席会议。各市总工会党组书 记、常务副主席,分管主席和相关 党的十九大精神活动;深入开展 部门负责人,省总各产业(局)工 会主席,18家先行改革单位工会 主席,省总机关各部门、各直属单 位主要负责人参加会议。

书画摄影展情怀



在告的十九大即将召 开之际,省总工会机关党 老年文体协会举办了省 总工会机关离退休老同 志"迎庆十九大"书画、摄 影、集邮展。一幅幅、一 件件颂扬主旋律、充满正 能量的书画摄影和集邮 作品,展示了工会老同志 的祝福之情和永远跟党 走的忠诚情怀。

记者周金友 摄影报道

政府主导 市场运作

2017中国柯桥国际纺织品博览会(秋季)开幕

期4天的2017中国绍兴柯桥国 际纺织品博览会(秋季)在中国 轻纺城国际会展中心开幕,有超 过40万款时尚面料亮相,新品数 量也创纺博会新高。

本届纺博会坚持"国际、时 尚、绿色、高端"主题和"政府主 导、市场运作"办展理念,共设展 位 1610 个,参展企业达 596 家, 为历届纺博会之最。主要展品 包括纺织面料、纺织辅料、纺织 机械、创意设计等,有1万多名来 动等多项专业系列活动。

本报讯 10月14日上午,为 自世界60多个国家和地区的境 内外客商到会参观采购。

10月14日下午,2017绍兴 柯桥时尚周也拉开帷幕。此外, 纺博会期间,将开展"中国轻纺 城杯"2017中国国际时装创意设 计大赛颁奖典礼、中国轻纺城 "一带一路"贸易交流会暨纺织 品全球采购对接会、中国轻纺城 "一带一路"中缅国际纺织展说

展览面积达3.8万平方米,规模 明会、中国轻纺城"一带一路"纺 织服装商贸分享会、中国轻纺城 快时尚·快反应FDC采购对接活

省劳模甘连法:

投身科研不止步 为民奔波不停歇

"爱心手拉手"



节。绍兴市有关单位近日在绍兴 职业技术学院举行了一场"爱心 手拉手"随行导盲公益培训活动, 人联合会、绍兴职业技术学院、绍 该院120名大学生志愿者和数十 兴市志愿者协会、绍兴市盲人协 名社会志愿者参加了此次培训。

绍兴市残工委副秘书长、市残 技术学院团委承办。 联党组成员朱献飞表示,此次活 动目的是通过请专家讲授相关助 残专业知识,让志愿者们感受盲人 朋友生活的艰难和自强不息的精 神,进一步在社会上营造浓厚的助 残扶残氛围。

在活动中,志愿者们戴上眼

昨天是第34个国际盲人 罩,拄着盲人杖,体会了盲人在日 常生活中的各种不便。

此次公益活动由绍兴市残疾 会、绍兴市图书馆主办,绍兴职业

记者冯伟祥 摄影报道

88851111

工掘记者走基层 最美夕阳红⑨

记者潘仙德报道 在台州市椒 江区,稍有年纪的人都知道甘连 法,有人记得是他带领大家种植食 用菌而致富;有人记得他经常为弱 势群体伸张正义;有人记得他是当 了37年的人大代表;更多的人是 通过报纸、广播、电视、劳模报告会 认识他的。老甘今年74岁,退休 已14年,但他却说:"我虽然退休 了,但劳模是永久性的,我不能躺 在劳模簿上过一生,我要继续为人 民作贡献,回报社会。"

醉心科研尽心履职

早在上世纪60年代,年仅26 岁的甘连法就潜心食用菌研究。在 没钱、没电、没设备的情况下,硬是 在当时的甲北公社宿舍6平方米的 床底下,种出了白花花的蘑菇。他 培育成功了香菇、猴头菇、灵芝等菌 种,并入编《浙江省农业志》。

十一届三中全会后,甘连法 的技术有了用武之地,他又研究 出用生料甘蔗渣大面积在冬闲田 上栽培平菇、凤尾菇的技术并推

了这一低成本的食用菌种植技 术。中央人民广播电台、农民日 报等媒体作了报道后,全国有54 个县组织干部和技术人员前来实 地考察、学习。

甘连法认真总结自己的科研 成果,先后在各大媒体和专业性 期刊发表论文20多篇,有4项实 用技术成果获浙江省人民政府科 技奖励和农业丰收奖。1987年他 被评为浙江省劳动模范;1988年 被评为全国农村科技致富能手; 1993年评上浙江省首届高级农技

他还在群众的推选下,当选 为省、市、县各级人大代表,总共 当了37年的人大代表。在这37 年里,他既钻研、推广食用菌技 术,又认真履行人大代表职责。 据不完全统计,甘连法共提交 450多件议案、建议。他以事实 为依据,为百姓喊冤,监督审判 机关纠错案件,其中两件案件得 到改判。为感谢人大代表的正 义行为,百姓们纷纷向台州市、 椒江区两级人大常委会和甘连 法赠送锦旗。

退休不忘传播技术

2003年8月,甘连法在台州

广。仅台州就有上万户农民用上 续。本来可以享清福了,但他名 气大,人们在食用菌种植上遇到 难题要找他请教,弱势群体摊上 事也来求助他,面对这些,老甘坐 不住,经常二话不说骑着电动车 就去帮忙。

由于食用菌专业技术管理工 作一时无人接手,加上这项工作 专业性太强,甘连法向局领导提 出了退休不退职的请求,全局食 用菌专业技术管理工作仍由他担 任,继续为种植食用菌农户提供 科技信息。他还每月下村指导, 为台州一中、书生中学等生物组 中小学生提供食药用菌科普指导

目前,老甘正在编写农函大 教材《食药用菌育种和栽培技术》 和《灵芝与健康》科普丛书、《农业 效益》科普丛书等。他的论文《以 科学发展观统领开创台州食用菌 产业新局面》被《践行科学发展 观》刊出,并荣获"优秀论文一等 奖",到上个月,全国已有31本理 论刊物进行了转载。

退休后,他还前往甘肃定 西、陕西西安、河南驻马店等地 指导食用菌技术。2005年与省 农科院合作承担"高温蘑菇夏菇 93号"品种研究成果推广,荣获 省政府"科学技术奖"三等奖。 市椒江区农林局办理了退休手 2007年,他受邀前往非洲尼日



甘连法正在修改自己编写的科普教材

利亚传授高温蘑菇、金福菇新技 赠送科普书籍。他带头研发的 术栽培,帮助当地农民建立菌种 灵芝孢子粉连续7年获浙江省 培养基地。今年6月去柬埔寨 政府主办的农博会金奖。 白马省传授食用菌栽培技术和

(下转第4版)





中国新能源小镇欢迎您 浙江 • 长兴 招商热线: 0572-6027500